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Egy orvosi jelentés írta Angyal­
földről, a Ferenc József-i „béke­
idők” legdicsőbb idejéből, a millen­
niumi évből, 1896-ban: „Sok száz 
férfi és nő *>an itt, aki úgy él, hogy 
nincsen számára egy zug sem, ame­
lyet otthonának nevezhetne, nincs 
egy szalmarakás, amelyre lehajt­
hatná a fejét.” S akiknek volt fe-

kielégíteni. Tavaly 130 állami és 
40 Szövetkezeti, az idén 64 állami 
és 142 szövetkezeti lakást kapott 
elosztásra a kerületi tanács. A 
376 lakás segítségével mintegy 800 
igényjogosult család — 3500— 4000 
ember — gondját tudták véglege­
sen vagy hosszú időre megoldani, 
hiszen nemcsak az új lakások sé­

déi a fejük fölött? . .  a munka- gítettek, hanem a megüresedett, 
tok lakásviszonyairól csak iszo- használható régiek is.
nyattal beszélhet mindenki, aki is- „  ,, ... B „ . .  .
meri" — folytatódik a jelentés. — Kollektív döntés s  kiui3!ásQkroi
„Az az életmód, ami e lakások- A javaslatokat a lakásgazdálko- 
bon folyik undorító es szégyenle- ^  terjeszti elő. A dön­
t é s , . .  ránk, akik nem segitunk\ azonban minden esetben a

végrehajtó bizottság hozza meg. 
Az idén júliusban például 44,

ezen a nyomorúságon.
A nyomor, a tömegszállás 

gi gkísérte a Angyalföldet ¿n amj beruházásból épült új la- 
még sokáig. íme, csaknem 40 év- kiutalásáról döntött a vb. a 
vei a „dicső” millennium utanrol, lakók azóta már be is költöztek.
1935-ből való ez a hivatalos sta- Meghívták az értekezletre a kerü- 
tísztika: „A lakosság 40 s z a z a i é - pájflKkázottság, a KISZ-bizott-
bóí u t m ^ d -  ‘ 'vagv5többfckma- SÁ& a főtanács, a rendőrség kép-
oával alszik éjszaka egy fekvő- viselőjét, ott volt a kerületi ügyész magat, amíg Képviselője a 
f S n  Száz 3 ^ k ™ ö S ü U  a l^ásügyi állandó bizottság se k k e l meg nem ismerkedik.
szalmazsákon, padlón, földön, elnake is, hogy a mérlegelés min-
rongydarab okon, székeken vagy 
teknőben hánykolódja át az éj­
szakát.”

vagy üzemi műszaki legyen az il­
lető. olyan, aki a szövetkezeti la­
kás értékének 15 százalékát kész­
pénzben ki tudja fizetni. A többit 
30 évre, havi részletre, kamat­
mentesen kölcsönzi az állam.

Az angyalföldi tapasztalatok 
szerint a dolgozók nagyra értéke­
lik a szövetkezeti lakásvásárlás 
lehetőségét. De a nagy "családos 
munkások számára a kedvezmé­
nyesen megállapított alapösszeg 
összegyűjtése is nehéz.

A tanácstagok, az üzemi társa­
dalmi bizottság közreműködését 
a lakások elosztásában, nagy je­
lentőségűnek. jónak tartja a ke­
rület lakossága. A kerületben 
is nagy figyelemmel kísérik az 
emberek, hogy kik, hol és miért 
kapnak lakást. Általában azon­
ban csupán két-három ellenvéle­
mény akad egy-egy esetben, s az 
is rendszerint csak addig tartja

képviselője a té-

den o ld alií.a ía^ s törvéhyes le- *  '^nagyobb ö öm: lakás! kiu*alni
gyen. Az előterjesztett javaslatok Kik azok az emberek, akik ezen
a legjobban rászorultakat sorolták a nehéz háládatlan

ügyhöz méltó szellemet honosí­
tottak meg? Az állandó bizottság 
tagjai valamennyien munkások. 
Elnökük, a nyugdíjas Imre Lajos

osztályvezetője már hét eszten-

bizottsásrot. Angyalföldi munkás- 
Az idén eddig kiosztott lakások asszony Hágen Pálné, a lakásosz-

, , -------- ---------------  „terepen”
A felszabaduláskor Angyalföld szűkszavúan, a lényégét kiemelve, ilyen tiszta légkört, a fontos köz­

ti legmélyebb mélypontról indult, ^eTrc!aul,: Németh József, lakik e' íl  "
neki új életének. Angyalföldön, /*■ Szabolcs utca - 2-ben egy- 
a mai XIII. kerületben -  Zugló ! ff??« konyhában összesen tíz sze- 
után — a legnagyobb méretű la- ™e barom, csalod. Dolgozik a ----------- ,
kásépítkezés folyt az elmúlt tíz M}aosegi Brovzontodeben mint se- elvtárs — a Szállítóberendezések 
évben. A Béke úton, a József At- ü^dmunkas. Üj lakása: lágyma- Gyárának volt lakatosa, későbbi
tila téren, a Thälmann utcai lakó- nV°sj  lakótelep, Xí/A épület, V.
telepen 5317 új lakás — egy 25 ejp,elet 4., ketszoha komfort. Köl- deje vezeti a lakásügyi állandó 
ezres lélekszámú modern kisvá- *özik négy személy.
ros — épült 1950 és 1960 között,.
Az Árpád-híd pesti hídfőjénél 78 százalékát üzemi munkások. 9 tály vezetője is, aki 12 évig dol- 
m ár elkezdték a legújabb angyal- százalékát a termelést közvetlenül gozott a Fémlemezipari Művek- 
földi lakótelep építését. Az eddig irányító műszakiak kapták. A fia- ben. Ez a nyíltszavú, kommunista 
épült lakásoknak azonban csak tál házasok aránya közülük 20 szá- asszony, három gyermekével, 
kisebb hányada jutott a kerüle- 2f5lék- Az ő esetükben — egyenlő fémöntő férjével maga is végig- 
tieknek. Osztozott rajtuk — épp- esélyeknél — előnyben részest- élte itt a lakásnyomorúság szinte 
úgy mint a többi nagy fővárosi tették^ azokat, akik 800—1000— valamennyi fokozatát,
építkezéseken _ Budapest mind *200 óra társadalmi munkájukkal — Sok minden iránt érezhet hi-
a huszonkét kerülete. Viszont sok maguk is segítették, siettették új vatástudatot az em ber — mondja

de azt hiszem, a legkevésbé 
ahhoz, hogy lakásügyi osztályveze­
tő legyen. Egy esztendeje vagyok 
itt, s kezdettől fogva pártmegbí­
zatásként fogtam fel munkámat. 
Ezen a helyen csak így lehet dol­
gozni.

Körülötte még sok ilyen ember 
van a végrehajtó bizottságban, az 
osztályán, a tanácstagok között. 
Azt vallják: — A miénk a leghálá- 
sabb szerep, mert mi adhatjuk át

lakások kiutalását, néha 
30—50 családnak is.

angyalföldi is kapott lakást a fő- otthonuk felépítését.
város más részén. De közben 
841 régi lakást a legnyomo­
rúságosabbak közül meg kellett 
szüntetni, mert emberi hajléknak 
végképp alkalmatlanná váltak.
Angyalföld, új közigazgatási ha­
tárai között is, ma változatlanul 
az egyik legsűrűbben lakott vá- albizottság és sok körzeti tanács-
rosrész az ország szívében. í?g.is — rendszeresen segíti ellen­

őrzi a lakasgazdalkodasi osztály 12
dolgozójának munkáját. Az áb
tagjai az .idén 1600, úgynevezett
„helyszínelést”, környezettanul-

Széleskörű társada'mi segítség
és ellenőrzés

A kerületi tanácstagok egy ré- 
— a 11 tagú állandó bizottság, 

5 tagú. úgy nevezett besorolási

Igények és lehetőségek
A kerületi tanácsházán Dékány
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János, a végrehajtó bizottság el- mányozást végeztek. Kéthetenként 
nökhelyettese, Hágen Pálné, a la- tartanak bizottsági ülést, s együtt 
kásgazdálkodási osztály vezetője! bírálják el az igényjogosultságot, 
és Imre Lajos, a lakásügyi állandó a besorolást. Részt vesznek a vég­
bizottság elnöke, valamint e sorok reha.itó bizottság elé kerülő kiuta- 
írója arról beszélgettünk: mi- lási javaslatok elkészítésében, ott

vannak felváltva a lakásügyi osz­
tály vezetőjének fogadónapján. 

Az idén kevesebb állami beru-

lyen elvek alapján döntenek az 
igénylésekről; hogyan válogatják 
lei a kiutalásoknál a rászorulók 
közül a legjobban rászorultakat?

Elmondották, hogy 1957 január­
ja óta csaknem 17 000 kérvényt 
nyújtottak be a lakásgazdálkodási 
osztályhoz, s mint megállapítot­
ták. túlnyomó részük igényjogo­
sultaktól származik. A kérelmeket

házasból épült lakást kapott a ke­
rület. de megnőtt a szétosztható, 
szövetkezeti lakások száma. Ezek­
nek igazságos elosztására külön 
üzemi társadalmi bizottság alakult 
a kerületben a Láng Gépgyár, a 
Kender-Juta. a Magyar Acél és a

az u] 
egyszerre 
Ilyenkor együtt örülünk, s nem  
szégyen, a meghatottságtól még 
könnyezünk is. Nagyon jól esik 
érezni: megint előbbre léptünk 
a még szebb élet felé.
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Hajógyár dolgozóinak képviselői­
ből. A tanács végrehajtó bizott­
sága ugyanis a szövetkezeti laká-

a körülményektől és a sürgősség­
től függően általában öt csoportba 
sorolják. Az első csoportba azo- 
két, akik öreg, lebontásra ítélt sok többségét, nem utalja ki köz­
épületekben életveszélyes körül- vétlenül, csak szám szerint osztja 
mények között laknak. A máso- el a nagyüzemek között. Az üze- 
dikba olyan eseteket, ahol elkülö- mek képviselőinek társadalmi bi-
nítési lehetőség nélkül laknak zottsága dönt arról, természetesen

a végrehajtó bizottsággal egyetér­
tésben, hogy dolgozóik közül kik

keznek akik lakás céljaira nem kapjanak szövetkezeti lakást. Az 
alkalmas szükséglakásokban él- alapelv: legalább három éve Bű­
nek, majd negyediknek a zsúfolt dapesten lakó. egy helyen dolgozó, 
otthonok lakói, az igényjogosult igényjogosult családos munkás 
albérlők, ágyrajárók. ötödiknek 
pedig a fiatal házasok. Sok igényt 
csak két-három év után tudtak 
vagy évek múltán tudnak majd
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együtt fertőző betegek és
Harmadiknak azok követ-


